S\Y

(t9 NORGREN

StandardméaBig mit Magnetkolben

Abmessungen entsprechend ISO 6432

Korrosionsgeschitzt

Mit Enlagenpuffer oder einstellbarer
Endlagendampfung

und dem Kolbenstangenlager

Technische Merkmale

Betriebsmedium:
Gefilterte, gedlte oder ungeélte Druckluft

Norm:
ISO 6432

Wirkungsweise:
Doppeltwirkend mit Magnetkolben und Endlagenpuffer
oder einstellbare Endlagendampfung

Betriebsdruck:
1 bis 10 bar

Geratetemperatur:
-10°C* bis +80°C max.
*Bei Temperaturen unter 2°C bitte Luftbeschaffenheit beachten

Zylinderdurchmesser:
10, 12, 16, 20, 25 mm (Endlagenpulffer)
16, 20, 25 mm (einstellbare Endlagendédmpfung)

Hubléngen:
Standardhublangen siehe Seite N/D 1.5.021.02
Sonderhublangen bis 500 mm max. auf Anfrage

Material:
Zylinderrohr: Edelstahl rostfrei (austenitisch)
Enddeckel: Aluminium eloxiert
Kolbenstange: Edelstahl rostfrei (austenitisch)
Abstreifer: Polyurethan
Endlagenpuffer: Polyurethan
Dichtungen: Nitrilkautschuk

Lieferung erfolgt mit Muttern auf der Kolbenstange

RM/8000/M

ISO Zylinder

Mit Magnetkolben
Doppeltwirkend
@ 10 bis 25 mm

Bestellbeispiele
Siehe Seite 2

Befestigungen und Magnetschalter
Siehe Seite 3

Fihrungseinheiten
QM/8000/61/* — Rollenfiihrung
Siehe Seite 8

Alternative Ausfihrungen
Einfachwirkende Zylinder
Siehe Seite N/D 1.4.031.01

3/01 Konstruktionsanderungen vorbehalten

N/D 1.5.021.01



{fll\
Al!
A\

RM/8000/M

Alternative Ausfithrungen

Symbol Typ Symbol Typ Beschreibung Abmessungen
ohne Magnetkolben mit Magnetkolben siehe Seite
RM/8000/M Standardzylinder 4
D% l;[ﬂ%; RM/8000/MGC Zylinder mit ZentralanschluB im Boden 4
RM/8000/MF Zylinder mit flachem Boden, AnschluB seitlich 4
TRM/8000 — Zylinder (2 16 bis 25 mm) mit Viton-Dichtungen (150°C max.) 4
l;[5= TRM/8000/1U L—_[ﬂ:%: RM/8000/MU Zylinder mit verlangerter Kolbenstange 4
Kolbenstangenverlangerung 75 mm: #RM/8::/xU/Hub/75
RM/8017/M Zylinder @ 16 mm mit einstellbarer Endlagenddmpfung 4
%: RM/8021/M Zylinder @ 20 mm mit einstellbarer Endlagenddmpfung
RM/8026/M Zylinder & 25 mm mit einstellbarer Endlagenddmpfung
%ﬂ% RM/8000/JM Zylinder mit durchgehender Kolbenstange (& 16 bis 25 mm) 5
RM/8000/N2 Zylinder mit intern verdrehgesicherter Kolbenstange 5
L—_mgz(& (& 12 bis 25 mm)
%; RM/8000/L4 Zylinder mit Feststelleinheit (& 12 bis 25 mm). Bei Druckbe- 5
aufschlagung wird die Kolbenstange geldst.
L——IE? Betriebsdruck fiir die Feststelleinheit: 4 bis10 bar
Kombinationen der alternativen Ausfiihrungen auf Anfrage.
Standardhublangen (mit Endlagenpuffer) Standardhublangen (mit einstellbarer Endlagendémpfung)
Zylinder Hublénge (mm) Zylinder Hublénge (mm)
%) 10 25 40 50 80 100 125 160 200 250 %) 10 25 40 50 80 100 125 160 200 250
10 [ J [ [ [ [ J [ 10
12 [ [ [ [ (] [ [ [ ] [ ] 12
16 [ [ ] [ ] [ [ J (] [ ] [ ] [ 16 [ ] [ J [ [ ] [ [ [ ]
20 [ J [ [ [ [ J [ [ [ [ [ 20 [ ] [ [ [ [ ] [ [ ] [ ]
25 [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ 25 [ [ ] [ ] [ ] [ ] [ [ ] [ ]
Typenschliissel k RIVI/ 8% %k [k [
Spezialausfiihrung Kennung <J Hublénge (mm)
Viton-Dichtungen 150° max. (ohne Magnetkolben) T 500 max.
Kolbenstangenmaterial > Ausfiihrung (ohne Magnetkolben) Kennung
Edelstahl (austenitisch) Verldngerte Kolbenstange U
5 RIVI/8stese st/ | U et [
Gewinde < ‘L > Verlingerung (mm)
Metrisch Anschliisse: M5 oder IS0 228 (G 1/8)
> Ausfiihrung (mit Magnetkolben) Kennung
Serie - Standard M
8000 ZentralanschluB im Boden MC
Flacher Boden, AnschluB seitlich MF
Zylinderdurchmesser (mm) Intern verdrehgesicherte Kolbenstange N2
Mit Endlagenpuffer Kennung - Durchgehende Kolbenstange JM
10 010 Mit Feststelleineit L4
12 012 Verldngerte Kolbenstange MU
16 016 RIM/ st/ MU o e [
20 020 J B Verldngerung (mm)
25 025
Zylinderdurchmesser (mm)
Mit Endlagenddmpfung Kennung <
16 017
20 021 Achtung: Nichtbenutzte Stellen bitte aufriicken z.8. RM/8025/M/50
25 026
Bestellbeispiele
Zylinder Magnetschalter
Pneumatikzylinder @ 25 mm, Magnetkolben, Magnetschalter mit LED und 2 m AnschluBBkabel
Hub 200 mm Typ: M/50/LSU/2V
Typ: RM/8025/M/200 Befestigungselement fiir Magnetschalter
Befestigungselement Befestigungselement fir Magnetschalter M/50/LSU/2V
Kopfflansch Typ ‘G’ fiir Zylinder @ 25 mm Zylinder @ 25 mm
Typ: M/P 19409 Typ: QM/33/025/22
N/D 1.5.021.02 Konstruktionsénderungen vorbehalten 3/01




S\

RM/8000/M N ]
%Y
Befestigungselemente
Typ ‘AK’ Typ ‘B, ‘G Typ ‘C’ Typ ‘F Typ ‘FH’ Typ ‘L Typ ‘L2’
Pt |
Zylinder & Seite 7 Seite 6 Seite 6 Seite 7 Seite 10 Seite 6 Seite 07
10 QM/8010/38 M/P19407 M/P19369 QM/8010/25 — QMm/947 QM/8010/44
12 QM/8012/38 M/P19408 M/P19389 QM/8012/25 QM/8012/34 QM/8012/24 QM/8012/44
16 QM/8012/38 M/P 19408 M/P19389 QM/8012/25 QM/8012/34 QM/8012/24 QM/8012/44
20 QM/8020/38 M/P19409 M/P19406 QM/8020/25 QM/8020/34 QM/8020/24 QM/8020/44
25 QM/8025/38 M/P19409 M/P19406 QM/8025/25 QM/8020/34 QM/8020/24 QM/8020/44
Typ ‘N’ Typ ‘UF’ Fiihrungseinheit Feststelleinheit ‘Passiv’ | Befestigungselement Befestigungselement
_ / Y 1:1r1 gchaltilr #; fi]r1 ?)chaltel,*_rI #:)
\ >15 mm Hul <15 mm Hul
QO | & P a8
Q& ER
. | | 9 U
Zylinder & Seite 9 Seite 7 Seite 8 Seite 5 Seite 10 Seite 10
10 M/P1501/90 QM/8010/32 — — QM/33/010/22 QM/33/010/23
12 M/P13834 QM/8012/32 QMm/8012/61/* QM/8012/59 QM/33/012/22 QM/33/016/23
16 M/P 13834 QM/8012/32 QMm/8012/61/* QM/8012/59 QM/33/016/22 QM/33/016/23
20 M/P13615 QM/8020/32 QM/8020/61/* QM/8020/59 QM/33/020/22 QM/33/020/23
25 M/P13615 QM/8025/32 QM/8025/61/* QM/8025/59 QM/33/025/22 QM/33/025/23
* Bitte Standardhublangen in mm einfiigen (50, 100, 160, 200, 250; optional 320, 400, 500)
Magnetschalter
Kabel Stecker (M8x1) Ohne LED / Mit LED ) / Mit LED (Stecker)
) o ) ’ o
\
* N
Typ &8 mm &8 mm &8 mm &8 mm
Reed M/50/LSUY.. M/50/LSU/CP QM/33/C QMm/34 QM/34/P
M/50/RAC/5V — — — —
Induktiv M/50/EAP].. M/50/EAP/CP — Qm/134 QM/134/P
M/50/EAN/.. M/50/EAN/CP — — —
Typ Spannung Strom Temperatur LED | Merkmale Kabelldnge | Kabel Kabel mit Steckdose Katalog-
Reed Induktiv VAC VDC Max. °C Gerade 90° blattseite
M/50/LSU/V | — 10 bis 240| 10bis 170 180 mA | -20° bis +80°| @ — 2,5,10m | PVC2x0,25 — — N/D 4.3.005
M/50/LSU/BU | — 10 bis 240| 10bis 170| 180mA | -20° bis +80°| @ — 5m PUR2x 0,25 — — N/D 4.3.005
M/50/RAC/5V | — 10 bis 240| 10bis 170| 180mA | -20° bis +80°| — Wechsler 5m PVC 3x 0,25 — — N/D 4.3.005
M/50/LSU/CP | — 10bis60 | 10bis75 | 180mA | -20°bis +80°| @ Stecker M8x1 5m — M/P73001/5 | — N/D 4.3.005
— M/50/EAP/*™V | — 10bis30 | 150 mA | -20° bis +80°| @ PNP 2,5,10m | PVC3x0,25 — — N/D 4.3.005
— M/50/EAP/CP | — 10bis30 | 150 mA | -20° bis +80°| @ PNP, Stecker M8x1| 5m — M/P73001/5 | — N/D 4.3.005
— M/50/EAN/**V | — 10bis30 | 150mA | -20°bis+80°| @ NPN 2,5,10m | PVC3x0,25 — — N/D 4.3.005
— M/50/EAN/CP | — 10bis30 | 150 mA | -20° bis +80°| @ NPN, Stecker M8x1| 5m — M/P73001/5 | — N/D 4.3.005
QMm/33/C/** — 10 bis 110| 10bis 175 0,25A -20° bis +80°| — Wechsler 5m PVC 2 x 0,34 — — N/D 4.3.051
QM/34/ — — 10bis30 | 1A -20° bis +80°| @ Ausgang: Positiv | 2,5,10m | PVC3x0,34 — — N/D 4.3.051
QMm/34/P — — 10bis30 | 1A -20° bis +80°| @ Ausgang: Positiv | 5m PVC 3x 0,25 M/P34614/5 | M/P34615/5 | N/D 4.3.051
QM/34/S/** — 10 bis 240| 10 bis 240| 0,5A -20° bis +80°| @ — 2,5,10m | PVC2x0,34 — — N/D 4.3.051
QM/34/N/* — — 10bis30 | 1A -20° bis +80°| @ Ausgang: Negativ| 2,5m PVC 3 x 0,34 — — N/D 4.3.051
— QM/134/* — 10bis30 | 0,2A -20° bis +80°| @ PNP 2,5m PVC 3x 0,34 — — N/D 4.3.055
— QM/134/P — 10bis30 | 0,2A -20° bis +80°| @ PNP 5m PVC 3x 0,25 M/P34614/5 | M/P34615/5 | N/D 4.3.055
— QM/134/E/* | — 10bis30 | 0,2A -20° bis +80°| @ verl. Schaltweg 5m PVC 3 x 0,34 — — N/D 4.3.055
— QM/A34IN/™* | — 10bis30 | 0,2A -20° bis +80°| @ NPN 2,5m PVC 3x 0,34 — — N/D 4.3.055
— QM/134/N/P — 10bis30 | 0,2A -20° bis +80°| @ NPN 5m PVC 3x 0,25 M/P34614/5 | M/P34615/5 | N/D 4.3.055
— QM/A34/X/ | — 8,2 22/1mA| -25°bis +75°| @ NAMUR 5m PVC2x 0,34 — — N/D 4.3.055

** Bitte Kabelldnge einfiigen
Technische Merkmale (alternative Kabelwerkstoffe, Abmessungen usw.) siehe Katalogblatt

3/01

Konstruktionsanderungen vorbehalten

N/D 1.5.021.03



{fll\
Al!
A\

RM/8000/M

Theoretische Kréafte e Luftverbrauch ¢ Dampfung

Zylinder Theoretische Kréfte (N) bei 6 bar Luftverbrauch (I/cm Hub) bei 6 bar Typ Dampfungslangen Démpfungsvolumen
%) ausfahrend einfahrend ausfahrend einfahrend (mm) (cm3)
10 471 39,6 0,006 0,005 — — —
12 67,8 51 0,008 0,006 — — —
16 120 104 0,014 0,013 8017 16 2,4
20 188 158 0,022 0,019 8021 19 4,4
25 294 247 0,035 0,028 8026 19 7,2
Grundabmessungen
RM/8000/M — Standardzylinder XC + Hub
WF G \
BF |PL | PL |
AM |L12 VD EE EE | | L MR
Ny .
4 L —H | 8
==l FIE N ks P
e —I—~/ L o Q _1
& -
KV 1 \Sﬂ \ﬂ SWi1 VA
KW 1 o LB
KwW

Zylinder & AM OB/BA-01| BE BF @ CDH | @D EE EW-0,1 G KK KV (SW) KV1 (SW) | Kw KW1
10 12 12 M12x1,25| 12 4 16,5 M5 79 9 M4 19 7 6 2
12 16 16 M16x1,5 17 6 21 M5 11,9 9,5 M6 22 10 5 3
16 16 16 M16x1,5 | 17 6 21 M5 11,9 9,5 M6 22 10 5 3
20 20 22 M22x1,5 | 20 8 30 G1/8 15,9 15 M8 27 13 8 4
25 22 22 M22x1,5 | 22 8 30 G1/8 15,9 15 M10x1,25| 27 17 8 5
Zylinder & L L12 LB O MMho| MR PL SW SW1 WF VAND XC beiOmm | je25mm
10 6 — 2 4 8 55 — 14 16 15 64 0,034 kg | 0,007 kg
12 9 3 3 6 8 55 5 19 22 2 75 0,058kg | 0,011 kg
16 9 3 4 6 7 55 5 19 22 2 82 0,070kg | 0,012kg
20 12 3 3 8 11 8 7 27 24 2 95 0,145kg | 0,018 kg
25 12 4 7 10 9 8 9 27 28 2 104 0,200kg | 0,028 kg

Alternative Ausfiihrungen
RM/8000/MC — Zylinder (ZentralanschluB)

ZJ + Hub
EE EE
|
o @ ,,,,,,,,,
Zylinder & EE ZJ bei 0 mm je25mm
10 M5 62 0,031 kg 0,007 kg
12 M5 72 0,052 kg 0,011 kg
16 M5 78 0,064 kg 0,012 kg
20 G1/8 92 0,130 kg 0,018 kg
25 G1/8 97 0,185 kg 0,028 kg

RM/8000/MF — Zylinder (flacher Boden)

RM/8017/M, RM/8021/M, RM/8026/M — Zylinder mit einstellbarer Enlagendampfung

Zylinder & bei 0 mm je25mm
16 0,070 kg 0,012 kg
20 0,145 kg 0,018 kg
25 0,195 kg 0,028 kg

Dampfungsschraube

ZJ + Hub
EE EE
HM wln
Dampfungsschraube

N/D 1.5.021.04

Konstruktionsdnderungen vorbehalten

3/01




RM/8000/N2 - Zylinder mit intern verdrehgesicherter Kolbenstange

Zylinder & SW2 Drehmoment max, bei 0 mm je 25 mm —»l
12 5 0,04 Nm 0,058 kg 0,011 kg
16 5 0,04 Nm 0,070 kg 0,012 kg ot
20 6 0,15 Nm 0,145 kg 0,018 kg
25 8 0,25 Nm 0,200 kg 0,028 kg I
——
B

RM/8000/M

S\
&4
A\

Einzelheit A - B

RM/8000/JM — Zylinder mit durchgehender Kolbenstange

ZM+2xHub
L8+Hub
Zylinder & L8 M bei 0 mm je 25 mm
16 56 100 0,080 kg 0,017 kg "
20 68 116 0,165kg 0028k | HETILIICSAL | T @
25 69 125 0,250 kg 0,043 kg
RM/8000/L4 — Zylinder mit Feststelleinheit
XC + Hub
oAE
o AF .
-

| <

. -1

| <

ein i ] o R ol 1
4
<
AC AG
BF
WF
AD
J ]:IE | |
] sw
| Sw1 |
Zylinder & AB AC AD OAE OAF AG AH AJ AL AK
12 21 13 48,5 8,5 20 20 20 4 54 10
16 21 13 48,5 8,5 20 20 20 4 54 10
20 24 14 66 9 22 27 33 45 58,5 16,5
25 24 14 75 9 22 27 33 45 58,5 16,5
Zylinder & BE BF EE SW SW1 WF XC Haltekraft bei 0 mm je 25 mm
12 M16x1,5 12 M5 8 18,5 18,5 109 200N 0,130 kg 0,011 kg
16 M16x1,5 12 M5 8 18,5 18,5 116 200 N 0,140 kg 0,012 kg
20 M22x1,5 23 M5 8 20,5 31 145 350 N 0,300 kg 0,018 kg
25 M22x1,5 23 M5 8 20,5 30 151,5 400 N 0,360 kg 0,028 kg
3/01 Konstruktionsanderungen vorbehalten N/D 1.5.021.05



O
€ RM/8000/M

Y

Befestigungen

M/P19... - Bodenflansch Typ ‘B’
Kopfflansch Typ ‘G’

ZF + Hub

MF

S5

M/P19. .. - FuBbefestigung Typ ‘C’

UR
FB

e '
‘ o
]A_Lr <z
catrzcl 7/
AU :ﬁ AO 2 AB *
XS TR
XA + Hub E

Zylinder & & AB AH A0 AT AU E @ FB MF TF

10 45 16 6 2 10 35 45 3 30

12 55 20 6 3 13 43 55 4 40

16 55 20 6 3 13 43 55 4 40

20 6,6 25 75 4 16 53 6,6 5 50

25 6,6 25 7,5 4 16 53 6,6 5 50
Zylinder & TR UF UR w XA XS ZF Typ B, ‘G TypC
10 25 40 22 13 54 24 65 0,020 kg 0,020 kg
12 32 51 28 18 62 32 76 0,030 kg 0,030 kg
16 32 51 28 18 68 32 82 0,030 kg 0,030 kg
20 40 63 38 19 80 36 97 0,050 kg 0,060 kg
25 40 63 38 23 85 40 102 0,050 kg 0,060 kg

QM/8000/24 — Schwenkbefestigung hinten Typ ‘L’
Ansicht A

XC +Hub

Zylinder & CA G1 G2 G3 G4 H2 K1 K2 K3 S XC Typ ‘L

10 12 6,5 - 15 6 1 13,5 10,5 2 4.8 64 0,005 kg

12 20 18,5 15 30 8 1,5 20 15 3 55 75 0,020 kg

16 20 18,5 15 30 8 1,5 20 15 3 55 82 0,020 kg

20 25 20 15 35 10 2 25 20,5 3 6,6 95 0,040 kg

25 25 20 15 35 10 2 25 20,5 3 6,6 104 0,040 kg
N/D 1.5.021.06 Konstruktionsanderungen vorbehalten 3/01




S\

Iy,
RM/8000/M AY J
N/
LA
QM/8000/44 — Schwenkbefestigung hinten Typ ‘L2’
Ansicht A
XC +Hub
Zylinder @ CA G1 G2 G3 G4 H2 Ki K2 as Xc Typ ‘L2
10 24 11 12,5 20 4 25 17,5 13 45 64 0,018 kg
12 27 13 15 25 5 3 23 18 55 75 0,035 kg
16 27 13 15 25 5 3 23 18 55 82 0,035 kg
20 30 16 20 32 6 4 29,5 24 6,6 95 0,077 kg
25 30 16 20 32 6 4 29,5 24 6,6 104 0,077 kg
QM/8000/38 — Ausgleichskupplung Typ ‘AK’
SW3SW2 SW4 SWi
L2
L
QM/8000/25 — Gabelkopf Typ ‘F’
(entsprechend DIN ISO 8140) RK
CE em | _
LE =
4
PESKIIR:
HE BN "
_IL i !‘ . o -
o [ X -
& R
QM/8000/32 — Gelenkkopf Typ ‘UF’
(entsprechend DIN ISO 8139)
. CE1
CN H7
ER1 LE1| !
Zylinder @ AX B1 CE CE1 @ CKn1 | CL cM @CNHT | EN-01 ER ER1 F KK
10 14 2 16 27 4 8 4 5 8 6,5 8 12,5 M4
12 14 3 24 30 6 12 6 6 9 9,5 9 14 M6
16 14 3 24 30 6 12 6 6 9 95 9 14 M6
20 16 4 32 36 8 16 8 8 12 13 11 18 M8
25 25 5 40 42 10 20 10 10 14 16 14 26 M10x1,25
Zylinder @ L L2 LE LE1 RK swi Sw2 SW3 Sw4 Z Typ'AK | Typ'P Typ ‘UP’
10 33 8 8 10 11,5 11 3.2 7 11 5° 0,015kg | 0,010kg | 0,020kg
12 39 12 12 11 17,5 7 5 10 13 5° 0,024kg | 0,020kg | 0,020kg
16 39 12 12 11 17,5 7 5 10 13 5° 0,024kg | 0,020kg | 0,020kg
20 55 16 16 13 22 10 7 13 17 5° 0,054kg | 0,060kg | 0,050kg
25 73 20 20 15 28 19 12 17 30 5° 0,233kg | 0,100kg | 0,080kg
3/01 Konstruktionsanderungen vorbehalten N/D 1.5.021.07



({4\
Al!
A\

RM/8000/M

QM/8000/61 — Flihrungseinheit (mit Linear-Kugellager)

EA +Hub FC
EB EW
2,5+0,1 EC [7,) FL
> =
o S N
U == o | ©
P £ A = s 7 O @D
EO 1 T \ |
l: "': F===T77m
A — s Lot b
wlm|w | ‘E — :* ''''''''' IR --.EE T e
e —— L__ ! Kl
Fv | 2 T | \
- T bt to = DN
7?“% @) = D OO
T Tl &
Al it |
EG oFRs ~|_ Zentrierstift FP
| | For
ED c‘{}
EJ ** EF ** einstellbar
ES ** EC
- | ET
5 laFo
> EV 7o) []
w [
) o ‘
>< it
s =5 1 (A FER
N e i
| | m _E —h
B e /1 =
< ! S
NIE =1 e 4@ _______ Jo_zd
| oFD 1
oFF
Sicherheitsabstand ** (28 min)
Zylinder & EA EB EC ED EF EG EJ EK EL EM
12 und 16 132 75 32,5 16,5 37 10 78 63 46 24
20 160 108 32,5 19 58 12 90 76 58 38
25 160 108 32,5 19 58 12 90 76 58 38
Zylinder & EO EP ER ES ET EV EW D EX DEY EZ
12 und 16 10 8 24 65 6,5 4,6 27 8 45 M4
20 13 13 38 75 8,5 57 32 10 5,5 M5
25 17 13 38 75 8,5 57 32 10 5,5 M5
Zylinder & FA FB FC D FD FE FF O FGH7 FH FJ FK
12 und 16 6 22 30 5,5 M4 9 6 32 54 65
20 7 23 34 6,6 M6 1 9 40 68 79
25 7 23 34 6,6 M6 1 9 40 68 79
Zylinder & FL FM O FO H7 FP D FR 6 DFS FV FW bei 0 mm je 100 mm
12 und 16 15 10 9 M5 6 8 M6 27 0,40 kg 0,04 kg
20 20 14 9 M6 9 10 M8 37 0,65 kg 0,06 kg
25 20 14 9 M6 9 10 M10x 1,25 37 0,65 kg 0,06 kg

Bemerkung: Befestigungsschrauben fiir den Zylinder und zwei Zentrierstifte sind im Lieferumfang enthalten.

N/D 1.5.021.08

Konstruktionsdnderungen vorbehalten

3/01




Maximale Nutzlast fiir QM/8000/61/*

Nutzlast-
schwerpunkt

Auskragung

Maximale Nutzlast in Abh&ngigkeit der Auskragung bei
waagerechter Anordnung der Flihrungseinheit. Bei Kurzhub
sind die aus den Diagrammen ermittelten Nutzlastzahlen mit
dem Korrekturfaktor K (Diagramm 2) zu multiplizieren.

In den Nutzlastkurven von Diagramm 1 sind diese Kurzhub-
korrekturen fir eine Auskragung bis 60 mm eingearbeitet.

Max. Nutzlast in Abhédngigkeit
der Auskragung

(Diagramm 1) (Diagramm 2)

Nutzlast Korrekturfaktor
(N) [
A 10
100
80 0,9
i
0,8
60
|
40 07
N 8020-8025 +——
N 0,6
20 \{ \\
| 8012-8016 -
[ [ ]] - 5 -
- 0 20 40 60

0 100 200 300 400 500 600

Hub (mm)
Auskragung (mm)

Nutzlastminderung fir
Kurzhub

S\

RM/8000/M N ]
A\
Nutzlast-
schwerpunkt
,,,,,, i
Auskragung
Y

Die Gesamtbiegung der Flihrungsstangen ist zu
ermitteln aus der Addition der Durchbiegung durch
Eigengewicht (Diagramm 3) und der Durchbiegung
durch die Nutzlast (Diagramm 4).

Durchbiegung durch
Eigengewicht
(Diagramm 3)

Durchbiegung durch

10 N Nutzlast
(Diagramm 4)

Durchbiegung (mm)
f

Durchbiegung ( mm)

1 A 8020-8025
2,5 2,5
2,0 8020-8025 2,0
1,5 1,5
1,0 1,0
0,5 // 0,5 /1
pd %1
1 o 1 -

0
0 100 200 300 400 500 600
Auskragung (mm)

0 100 200 300 400 500 600
Auskragung (mm)

Je nach Einsatzfall sind die aus den Diagrammen ermittelten Nutzlasten fiir StoBbelastung um Faktor 2 zu verkleinern.

M/P1 ... - Mutter auf dem Kolbenstangenlager Typ ‘N’

Zylinder & | BE KV KW Typ ‘N’

10 M12x1,25 19 6 0,010 kg
12 M16x1,5 22 5 0,009 kg
16 M16x1,5 2 5 0,009 kg
20 M22x1,5 27 8 0,017 kg
25 M22x1,5 27 8 0,017 kg

e

KwW KV

3/01 Konstruktionsanderungen vorbehalten

N/D 1.5.021.09



({4\
Al!
A\

RM/8000/M

QM/8000/34 — Schwenkzapfenbefestigung Typ ‘FH’

XL + Hub

TL

gee e —— :
[S]
Zylinder @ L1 & TD +0.03 TL ™ uw XH XL Typ ‘FH’
12 8 6 10 38 25 18 — 0,051 kg
16 8 6 10 38 25 18 — 0,051 kg
20 8 6 10 46 30 20 96 0,067 kg
25 8 6 10 46 30 24 101 0,067 kg
Befestigungselemente fiir Magnetschalter
QM/33/000/23 — Befestigungselemente
10 Magnetschalter

<15 mm Hub

Befestigungselement

M/50, QM/33, QM/34, QM/134 (D 8 mm)

Zylinder & S T Gewicht
10 27,5 19,5 0,007 kg
12 28,5 21,5 0,008 kg
16 29,5 23,5 0,008 kg
20 29,5 26 0,008 kg
25 31,5 28,5 0,007 kg

QM/33/000/22 — Befestigungselemente

Magnetschalter

%]

1D ]

>15 mm Hub

L L

Befestigungselement

M/50, QM/33, QM/34, QM/134 (D 8 mm)

Zylinder & B R max. Gewicht

10 8 16 0,003 kg

12 8 18 0,004 kg

16 10 20 0,006 kg

20 10 22 0,006 kg

25 10 24 0,007 kg
Sicherheitshinweise

Diese Produkte sind ausschlieBlich in industriellen Druckluftsystemen zu verwen-
den. Sie sind dort einzusetzen, wo die unter »Technische Merkmale« aufgefiihrten
Druck- und Temperaturwerte nicht berschritten werden. Beriicksichtigen Sie bitte
die entsprechende Katalogseite.

Vor dem Einsatz der Produkte mit Fliissigkeiten sowie bei nicht industriellen Anwen-
dungen, in lebenserhaltenden- oder anderen Systemen, die nicht in den verdffent-
lichten Anleitungsunterlagen enthalten sind, wenden Sie sich bitte direkt an Norgren.
Durch Missbrauch, VerschleiB oder Stérungen kdnnen in Hydrosystemen verwen-
dete Komponenten auf verschiedene Arten versagen.

2

Systemauslegern wird dringend empfohlen, die Stdrungsarten aller in Hydro-
systemen verwendeten Komponententeile zu beriicksichtigen und ausreichende
Sicherheitsvorkehrungen zu treffen, um Verletzungen von Personen sowie Beschadi-
gungen der Geréte im Falle einer solchen Stdrung zu verhindern.

Systemausleger sind verpflichtet, Sicherheitshinweise fiir den Endbenutzer im
Betriebshandbuch zu vermerken, wenn der Storungsschutz nicht ausreichend
gewdhrleistet ist.

Systemauslegern und Endbenutzern wird dringend empfohlen, die den Produkten
beigelegten Sicherheitsvorschriften einzuhalten.

N/D 1.5.021.010

Konstruktionsdnderungen vorbehalten

3/01




	RM/8000/M, QM/8000
	RM/8000/M
	QM/8000/61




